Jlekuusa 6

Kitaccbl MHHTErpUpyeMbIX (PYHKIIMHA

1) HNHuTerpupoBanue panuoHaJdbHbIX APO0EH.

2) NHTErpupoBaHue BbIPAXKEHNN, CONEPKALIMX
TPUIOHOMETPUYECKNE PYHKIIMM.




HHuTerpupoBanne panmoHaJdbHbIX APO0EH.
Oo1asi cxema.

£, (x)
1) Ecin 1po0k ¢, () HeNpaBuiibHAs (n 2 m) ,

TO €€ NPEACTABIIAIOT B BUIAE CYMMBI 1IEJIOU
4YaCTH U IIPAaBUJIBHOM PALIMOHAIILHON ApOOH :

/,(x) R, (x)

= + :

0. (9" %)% ()
2) Haxonat KopHU 3HaMEHAarels NpaBUILHOM
palOHAIBHOM JIpOOH M pa3nararoT €ro Ha

KBaJApPaTUYHbIC U JTUHECMHBIC MHOKHUTEIIHU C
NEVUCTBUTEIBHBIMU KOO (PHUIIHCHTAMHU.




3) 3anucChIBaIOT Pa3JIOKEHUE IIOJTYUYCHHOM
IIPABUJILHOM IPOOH HA IIPOCTEUIIINE.

4) MHTErpUpyIOT KAXKAYIO OPOCTECUIITYIO IPOOE.



[IpaBHIIbHYIO palliOHAIILHYIO IPO0b MOXKHO
Pa3JI0KUTh HA CYMMY IIPOCTESUIINX ApOoOeH
YEThIPEX TUIIOB:

A A Bx+C Bx+C
x=a (x—a) X’ “Ll"x“L‘I,(x2 +px+q) ’

p2 —44q <.

KaxmomMy J€HCTBUTEIILHOMY KOPHIO @ KPATHOCTH M
3HaAMEHATeNs @, (x) B Pa3JIOKEHUU COOTBETCTBYET
CyMMa MPOCTEUIINX APOOEN ITEPBBIX ABYX THIIOB:
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o ) ..+(x_";)m.

Kaxx 101 KOMIIJIEKCHO COMNPSKEHHOM I1ape KOPHEN
KPAaTHOCTA m COOTBETCTBYET CyMMa IIPOCTEUIIINX
OpOOEH TPETHETO U YETBEPTOrO TUITOB:
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M x+ N, 2 M,x+ N, Ty M x+N_

> ok 0. —.
X"+ px+q (x2+px+q) (x2+px+q)
Koa(ppuipeHTsI Ai,]\ll.,Nl. MOTYT ObITh HAalJICHBI

[IOCJIC IIPUBEACHUS CYMMBI IMIPOCTEHIIINX APOOEH K
0011IEMYy 3HAMEHATEIIO.



Cnocoowl onpeoenenus KoIgppuuuenmogs:

» MeTtoa HeonpeneIEHHBIX KOA(PPUIIHECHTOR
(DprpaBHUBAHUE KOA(P(PHUIIMEHTOB MPU OJUHAKOBBIX
CTEIICHIX X ).

» [ [oicTaHOBKA MMOAXOASAIIINX YUCEIT B TOKIECTBO.

xdx
Ipumep. =7
piep 23] (" =1)(x-2)
Pasnaraem 1npaBuiibHYIO ApOOb HA CYMMY
IPOCTECUIINX JPOOCH:
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[1o CBOMCTBY JIMHEWHOCTH:

xdx lede 1pdx 2¢ dx
J'(xz—l)(x—Z):_ZIx—l 6"’x+1+3"‘x—2=

=~ Linpe—1/-Linfx+1[+ZIn[x-2]+C.
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NHuTerpupoBaHye BbIPAKEHUN, COMEPKANMMX
TPUIOHOMETPUYECKHE PYHKIIUM.

1. I cos” x -sin” xdx

a) n u m— yémmubwlie, ueavle, NOJ10ICUMENbHDIE.

MeToa: MOHHMKEHHE CTENMEeHH IEPEXOIOM K
JBOMHOMY apryMEHTY C HOMOIIBIO (hOpMYII
TPUTOHOMETPHUU:



14+cos2x

cos” x =

2
12 1—cos2x
sin‘ x =

2
> L.
sin x-cosx =—sin2x

2




Hpumep.

I cos’ xdx =?

Pewienue.

1+cos2x )
J' cos* xdx = J' R I\
2

= %Idx+%jcos 2 xdx +%_"c0s2 2xdx =

1 1

=£+—sin2x+—j(l+cos4x)dx =
4 4 3
X, gl X

=—+—sin2x+—+isin4x+C.
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0) xoms 0Obl OOHO U3 N U M - HEUEMHOE, Ueoe,
nO10)ICUmMeIbHOe.

MeToa:0T HEUETHOM CTENEHN OTIEIIECTCSI OOUH COMHOXUTEID
¥ 3aHOCHUTCS IO/ 3HaK AudQepeHipana;

OCTaBIIASCS MOABIHTErpaIbHAs (DYHKIIMS BBIpAXKACTCS Yepe3
(PYHKIHMIO, CTOSAIIYIO MO 3HaKoM JuddepeHiinana npu

OMOIIM (POPMYJIbI

sin x+cos” x =1




Hpumep I
j‘o 3 5 —9
sin” xcos’ xdx =
Pewenue.
I sin’ x cos’ xdx = I sin’ x cos” x - cos xdx =
R 4 . 4 . 3 o 9 NS B 3
—Ism X CcoS xdsinx = jsm x(l—sm x) dsin x =
- . 3 . 7 . -
—I(sm x—2sin’ x+sin x)dsmx—

= 1sin4 x—lsin6 x+lsin8 x+C.
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Hpumep 2:

W73
SIN X
j' dx =?

CoS’ X
Pewenue.
et - o o7
sin” x sin” x | sin” x
I . dx = I . sin xdx = —I . dcos x =
COS” X COS” X COoS” X
1—cos’ 1 1
= - I Y dcosx = = +C.

cos’ 4cos* x 2cos’ x



1I. Icos ax-sin fxdx

Icos ax-cos Bxdx

Isin ax-sin Bxdx

MeTtoa: mnepexoa Kk cyMMe QYHKIMH U CYMMeE
HHTErpaJjioB.

[Ipr 3TOM UCIIOAB3YIOTCS CACAYIOIUE TPUTOHOMETPUYECKHUE
(OpMYJIBI:



: 1
sinax - cos Bx =5

1

cosax-cos fx=—

2

: : 1
sina.x-sin B x =5

(sin(@ - B)x +sin(a + B)x)
(cos(a — B)x +cos(a + )x)

(cos(a — B)x—cos(ax + )x)




I11. I R(sin x,cos x)dx

3aech R(Sin x,C08 X)— panmoHAJLHAsA
pyHKI M.

MeTtona - YHUBEPCAIbHAA MPULOHOMEMPUUECKAA
HOOCMIAHOBKA:

t—l‘i
o2



. X X . X X

2sin—cos — 2sin—cos —
sin x = 2 2 _ 2 2=
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X X 1 X » X
cos’ = —sin® =  C€OS (l—tg ]
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COS X = ch )2c= g . =
2 2x
cos’ = +sin* = cos? | 1+¢
2 2 2( & 2
= by -
, X =2arctgt,;
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- dt
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OKoHYaTEJIbHO:

I R(sin x,cos x)dx = j R(

. 2t 1-¢’
SIN X = X COS X = > »
1+¢ 1+1¢
dx = 2t : X =2arctg t
1+¢°
2t 1-t 2dt

1+t 1+ 147

(MaTErpan npuBOAUTCS K HHTETPAIly OT
paloHaIbHOM JIpOo0On).




Hpumep.

J- dx _o
sin x
Pewenue. |, _ to x5
I dx 2
sin x dx = 2dt2; sin x = th
1+1¢ 1+1¢

2dt(1+tv ) v
_I (1+t ) ¥4

X
=In|t|+C = ln\tg5|+C.




3ameuanue.

Ecin nogeiHTErpaibHasg QyHKOus R(sinx,cosx) SBIACTCA
YeMmHOU (hyHKYuell apryMEHTOB SIinX U cosx, 00JIce
3(POEKTUBHOM OyIET MOACTAaHOBKA

I =1gx

Ipumep.

Ia dx i J‘ dx _

. 2 2, 2 2\
*sin’ x+b°cos* x ° cos X(a tg"x+b )
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